



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

# 奋斗百年路 启航新征程

04-05

2021年6月16日 星期三  
责任编辑:司成刚  
编辑:姚雪梅  
视觉设计:董秋秋  
校对:高 峰 张 勇

## 奋力谱写高质量发展新篇章 咬定目标埋头苦干

抚顺市委记者  
来 鹤

奋进“十四五”、开启新征程，我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，全面落实党中央决策部署及省委工作要求，找准自身定位，发挥比较优势，更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局，努力在资源型城市转型发展中实现高质量发展，为辽宁振兴发展取得新突破贡献抚顺力量。

持续优化发展环境，夯实高质量发展的基础。以优化营商环境为突破口，深化“放管服”改革，加大制度创新、流程再造力度，加快推进政务服务便利化、智能化，推动更多事项当场办、一次办、网上办、异地可办，让数据多跑路、群众少跑腿，努力实现在线“办事不求人”。坚持把法治环境、信用环境建设摆在突出位置，加快推进法治政府建设，创新完善政务服务企业机制，建立健全社会信用制度体系，加大对违法失信行为的惩戒力度，全面落实知识产权保护各项措施，让企业在抚顺放心投资、安心发展。结合创建全国文明城市，强化城市精细化管理，大力提升城市更新行动，进一步完善城市功能，打造城市水系“畅通活水”等更多生态体验场景，加快推进乡村振兴，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，打造全省最重要的水生态涵养区。

不断增进民生福祉，做足高质量发展的成色。牢记习近平总书记殷切嘱托，在转型发展中首先解决好民生问题，保障好困难群众生活。坚持尽力而为、量力而行，接续实施保障和改善民生“2021年行动计划”，全力以赴抓就业、兜底线，完善多层次社会保障体系，深化居家和社区养老服务改革试点成果，加快推进老旧小区改造工程，让老百姓的生活过得越来越好。

在政府主导引领下，企业充分发挥主体作用，以抚顺石化公司为龙头，调整炼油业务结构，扩大乙醇规模效益，“减油增化”和延伸产业链策略正在积极推进。

专项行动计划和配套实施方案突出了产业链现代化建设，编制完成了石化深加工产业链、冶金新材料产业链、装备制造产业链、绿色资源循环经济产业链、特色农产品深加工产业链，工业油品产业链6个工业特色产业链工作方案，并纳入抚顺市制造业重点产业链建设实施方案一体推进。

### 做好“三篇大文章” 促进工业提质升级

6月10日，辽宁挖重工机械股份有限公司装配车间内，一台最新型号的成槽机TRD-1200正在进行组装，不久将要发往客户手中。这种新型的工程机械设备，具有强大的施工能力，能够在地下垂直开挖深90米、宽1.2米的沟槽，成为省级重点项目。

挖重工是抚顺装备制造的“老字号”企业，其前身是抚顺挖掘机制造厂，被誉为“中国挖掘机、履带起重机制造的摇篮”。近年来，挖重工转制成民营企业并持续升级改造，研制开发的成槽机新产品于国际先进地位，填补了国内地下室施工领域的空白，入选省“老字号”重点项目。

2020年以来，抚顺市全面贯彻落实省、市政府关于做好结构调整“三篇大文章”工作部署，运用新发展理念构建产业转型升级新格局，推动新发展。

为持续做好产业结构调整工作，今年初，抚顺市成立了由市委、市政府主要领导任双组长，制定了“三篇大文章”专项行动计划及配套实施方案。

专项行动计划和配套实施方案突出了产业链现代化建设，编制完成了石化深加工产业链、冶金新材料产业链、装备制造产业链、绿色资源循环经济产业链、特色农产品深加工产业链，工业油品产业链6个工业特色产业链工作方

案，并纳入抚顺市制造业重点产业链建设实施方案一体推进。

与此同时，抚顺市创新工作方式，制定了《抚顺市“老原新”项目管理办法(试行)》，明确

“老原新”项目条件、入库流程等，为做好结构调整“三篇大文章”项目工作提供保障，为县区开展工作提供行动指南。在全省首创制定了《企纳入人“老原新”项目清单告知书》，确保全市所有省、市项目入库企业应知尽知，应晓尽晓。

出台《抚顺市制造业技术改造工程实施方案》，工信、统计等部门会同区县区政府组成专项工作组，围绕重企做大做强和延链、补链、强链，逐户深入企业，主动融入沈阳现代化都市圈，在空间规划、发展标准、社会服务水平等方面，全面向沈阳靠拢，产业集群发展、功能差异化建设，强化与沈阳现代化都市圈的区域协调发展战略，为抚顺市转型升级提供了难得机遇，明确了发展目标。

为此，抚顺市紧紧围绕以沈阳为龙头的现代化都市圈建设，重点抓好沈阳现代化都市圈的产业分工合作、协同发展、区域协调、公共服务“同城化”平台，各派出所全面受理公车、车驾管、治安、证明类等服务事项，确保“只进一扇门、办成所有事”；依托“互联网+政务服务”平台，提供“预约办”“网上办”“邮寄办”等服务，以推动建设24小时自助服务点为延伸点，打造百姓家门口的公安服务超市。

在简政放权、一网通办中推动服务大提速。抚顺市制定《抚顺市深入推进“一网通办”工作实施方案》，规划投资总投入10亿元的罗台山康养文旅小镇。

共保共治生态环境。抚顺持续推动环保、科技、旅游、教育等领域的沈阳同城化，强化与沈阳现代化都市圈的区域协调发展战略，为抚顺市转型升级提供了难得机遇，明确了发展目标。

在此基础上，抚顺市紧紧围绕以沈阳为龙头的现代化都市圈建设，重点抓好沈阳现代化都市圈的产业分工合作、协同发展、区域协调、公共服务“同城化”平台，各派出所全面受理公车、车驾管、治安、证明类等服务事项，确保“只进一扇门、办成所有事”；依托“互联网+政务服务”平台，提供“预约办”“网上办”“邮寄办”等服务，以推动建设24小时自助服务点为延伸点，打造百姓家门口的公安服务超市。

在简政放权、一网通办中推动服务大提速。

抚顺市制定《抚顺市深入推进“一网通办”工作实施方案》，规划投资总投入10亿元的罗台山康养文旅小镇。

在简政放权、一网通办中推动服务大提速。